

越南胡志明市敦促教育投資

駐胡志明市臺北經濟文化辦事處教育組

越南胡志明市教育培訓廳正在尋求海外越南教育工作者的協助，他們可以建立符合國際標準的培訓模式，並提供資金建設學校與購買教材教具。該廳廳長 Le Hong Son 最近在胡志明市舉行海外越南僑民會議上表示，越南僑民也可以在越南擔任專家或講師。其補充說明，海外越南人有教學經驗可以幫助培訓英語教師或在高中或專業教育機構，以英語教授自然科學課程。胡志明市在滿足國際標準及提供優質高等教育方面面臨挑戰。該市缺乏符合高標準的優質教師、設施及課程，是阻礙進步的主要障礙。

人口增長導致教室缺乏，未能達到每間教室 30 至 35 名兒童的國家標準。

該部門宣稱，該市教育預算太低，應增加至少 1.2 至 1.3 倍的費用，以滿足現代與先進的教育趨勢。

一、高等教育

依 2016 年 QS 世界大學排名，它使用互動結果表與世界頂尖大學進行比較，越南在亞洲排名前 350 名的有 5 所大學。這 5 所大學中，只有越南胡志明市國家大學是位於該市。

法國的越南科學家及專家協會主席 Tang Anh Minh 博士表示，該市應該建立一個高等教育諮詢委員會，以提高品質。其表示，委員會應該包括市政當局、教育專家、企業及於海外高知名大學有任教經驗之越南僑民。此外，大學應該給講師更靈活的時間表，以利他們進行科學研究，而大學應該在研究上多予投資。其表示，越南講師及大學教授沒有參與許多科學研究活動，原因很多，包括有限的資金。外國科學雜誌上發表的研究論文數量也很少。Minh 還表示，必須提高講師的英語能力，大學應該加強學生及講師與其他國家間的交流。

二、技職教育

來自瑞士的金融和銀行專家 Pham Nam Kim 建議該市建立像瑞士的職業培訓系統。在瑞士，年輕人的失業率為 3.7%，而越南在 2015 年的失業率為 13.1%。Kim 表示，瑞士大約三分之二的學生每年選擇到職業培訓學校學習。

畢業後，他們可以繼續在他們的專業上繼續深造或追求學士或碩士學位。

資料來源：2017 年 2 月 27 日，越南網電子報

<http://english.vietnamnet.vn/fms/education/173477/hcm-city-urges-education-investment.html>